

AVISO AL PUBLICO.

Se hace saber como á causa del mucho calor y las quejas de algunos vecinos que llevan la carne por la noche y al otro día está perdida, ocasionando esto perjuicios y descrédito para la plaza y para los cortantes, que desde el domingo 3 del próximo mes de Julio permanecerán por la tarde cerrados ó sin carne todos los establecimientos de su clase quedando solo para el servicio del público abierto un despacho en el puesto núm 6, desde las cuatro hasta la hora fijada por el reglamento para el cierre de plaza.

Los cortantes.

ALCOY 1º DE JULIO DE 1881.

MANIFESTACION PROTECCIONISTA. DE BARCELONA.

Tomamos de *La Mañana* la siguiente reseña de esta importante manifestacion que se celebró el domingo en la capital del Principado:

«Barcelona 26.—Señor Director de *La Mañana*:

Celebrada gran manifestacion proteccionista en el Circo ecuestre y los teatros de Novedades, Tivoli, Español y Buen Retiro simultáneamente, con una inmensa concurrencia de todas las clases. Mucha gente tuvo que retirarse por no tener cabida. Barcelona entera, pueblos comarcanos y representaciones de Cataluña y fuera de ella, se han adherido á la manifestacion. Todas las corporaciones se hallaban en ella representadas, siendo muy numerosa la concurrencia de obreros. Empezó el acto á las diez con la lectura de la circular de convocatoria y lista de las adhesiones.

En el Circo ecuestre abrió la sesion el Sr. Bosch y Labrús, manifestando se iba á realizar un acto. El Sr. Tort, en un discurso muy aplaudido, se refirió á las funestas consecuencias que el libre-cambio ejerce en la marina. El obrero Sr. Pamies, manifiesta su adhesion incondicional, y la de la clase obrera, al acto que se celebra, porque aque-

lla clase es proteccionista. El Sr. Fiter hizo consideraciones históricas respecto de la decadencia de la industria sedera, comparada con el esplendor que alcanzó en épocas anteriores. Fue muy aplaudido.

El Sr. Lara combatió el libre-cambio, por ser ridicula su base y desprestigiados sus fundamentos. (*Grandes aplausos*), y manifestó que hablaba en elogio del catalanismo él, admirador desde su provincia. El señor Bosch y Labrús abarcó extensamente la cuestion económica, en sus relaciones con las clases productoras, la Hacienda y la gobernacion del Estado. (*Aplausos*)

Novedades. Abierta la sesion por el señor Armeugol, se ocupó del interés de la marina mercante española, siguiendo el señor Griera combatiendo el libre cambio en el terreno científico.

El discurso del Sr. Coromina se relacionó con la prosperidad económica. El del señor Pich con los intereses de las clases obreras. El del Sr. Blanch terminó manifestando la necesidad de adoptar una politica económica protectora del trabajo nacional.

Tivoli. El presidente, Sr. Pujol Fernandez, encareció la necesidad de la proteccion al trabajo, y se felicitó del espectáculo que presentaba Barcelona. El Sr. Maluquer rechazó los ataques que dirigen á Cataluña, tratandola de separatista, y manifestó que las teorías libre cambistas convirtieron á España en colonia. El obrero Sr. Solar combatió el tema de Malthus, y declaró que los obreros catalanes quieren el bienestar de todos los de España. El Sr. Arabia dijo que el catalanismo era españolismo puro, y que conviene aumentar el trabajo ó disminuir el bienestar. El Sr. Bequí defendió la necesidad de la armonía económica, y añadió que el libre-cambio no puede admitirse ni como ideal científico, porque sin produccion no hay medio de atender á los gastos del Estado.

El Sr. Aparié demostró que el libre-cambio es la teoría de la miseria, y combatió la perniciosa influencia del *Cobden-Club*. El Sr. Fassard recordó que España no produce los elementos más importantes del mo-

derno progreso. Bravo recuerda la catástrofe de Argel, lamentando la emigracion y excitando el entusiasmo por la causa de la proteccion de la patria.

Buen Retiro. Habló el Sr. Lasarte, rebatiendo los argumentos libre-cambista y abogando por la necesidad de la proteccion para salvar el país.

Expuso el Sr. Almirall el absurdo de la teoría del libre cambio, apelando á la historia de los Estados-Unidos, y rebatido con grandes datos lo perjudicial de ciertas ideas.

Combate que Cataluña pida para sí como más fuerte, levanta su voz para que le oigan todas las provincias á fin de salvar la patria. El obrero señor Nuet, hizo constar que todos los obreros son proteccionistas, porque no quieren morir de hambre; expone datos en favor de la industria de máquinas; ataca la tendencia de reducir la mano de obra.

El Sr. Vidal, y Valenciano define el programa proteccionista en medio de grandes aplausos. Combate los tratados de gobierno que califican de grilletes y esposas contra el trabajo; apellida extranjero al libre cambio que se cubre con la bandera nacional.

El presidente del Ateneo, Sr. Angelon, haciendo una reseña histórica, citó el apoyo de Cataluña á todas las construcciones férreas de España, combatió el privilegio con grandes ejemplos prácticos y resumió exponiendo, como único sistema salvador, el proteccionismo.

Teatro Español. Abrió la sesion D. Vicente Romero y expuso la significacion del acto, que era de oposicion á las pretensiones libre cambistas, declarando esto en nombre de toda la España productora. El Sr. Argulló demostró que el Estado debe proteger la produccion como protege la instruccion, y añade, que la entrada de productos extranjeros mata como balas enemigas.

El obrero Sr. Sola, se adhiere á la manifestacion en nombre de sus compañeros.

El Sr. Parellada ha rebatido las ideas libre cambistas, respecto de la produccion vinícola, demostrando que esta necesita proteccion.

El Sr. Nacente analiza los perjuicios que sufren las clases facultativas aplicadas á la produccion á causa de las ideas libre cambistas.

El Sr. Formedau habló despues, y el Sr. Torquemada, director de *El Derecho*, en nombre de D. Víctor Balaguer, saluda como madrileño á la industriosa Cataluña, ofreciendo el concurso de su periódico á la causa proteccionista. (*Aplausos.*)

El Sr. Roca y Roca resume el debate, exponiendo que aquella manifestacion tiene tres objetos: primero, rebatir las quimeras de la camarilla libre-cambista; segundo, proteccion de todos los ramos productivos, y tercero, hacer patria productora.

Enumera varias provincias para demostrar que éstas necesitan de mas proteccion que Cataluña.

El entusiasmo ha sido grande.

Al final de cada sesion se ha leído Manifiesto al país.

Los discursos pronunciados se imprimirán y repartirán.

Las tiendas han permanecido cerradas durante los *meetings*.

MANIFIESTO AL PAIS

REDACTADO POR LA JUNTA DEL FOMENTO DE LA PRODUCCION ESPAÑOLA Y APROBADO EN LA MANIFESTACION PROTECCIONISTA DEL DOMINGO.

Españoles: ha llegado ya la hora de pensar seriamente en el porvenir de la patria.

La que fué un día granero del mundo; aquella cuyos campos convirtiera el labor humano en risueño jardín; el pueblo que acompañaba los cantares de sus poetas con el armonioso ruido de los talleres; la nacion que dominó en los mares y abrió nuevos mundos á la actividad con el descubrimiento de América; la que escribió en su historia la epopeya de la Reconquista y los heroísmo de la guerra de la independencia; la dueña de inmensos tesoros, guardados cuidadosamente por la tierra en sus entrañas; la posesora de un suelo que recompensa con variados y exquisitos productos lo

idea de este espectáculo á menos de haberlo visto; en cuanto á mi aseguro que me divertí mucho, sobre todo cuando se me presentó gravemente una maza del mismo género para preservarme por mi lado de los ataques de estos importunos.

Restablecido el orden, el hombre que acababa de hacer su entrada, pudo llegar hasta nosotros, y depositar en medio del grupo un plato de madera, ancho de un metro, lleno hasta los bordes de *couscous sou* (especie de sémola) y cubierto con medio carnero. Apenas había sido colocado el plato, cada convidado atacó atrevidamente el carnero con el tenedor del padre Adam, y con una voracidad propia de los cuadrúpedos, puestos en orden durante este tiempo por tres ó cuatro hombres armados de paños.

Mi huésped, viendo que me abstenia de tomar parte en el festín, vino á sentarse cerca de mí, y disputando algunos pedazos á sus vecinos me los puso delante, teniendo cuidado de dividirlos con sus dedos en menudos trozos.

Como continuaba absteniéndome hizo un hoyo con su mano en el *couscousou*; des-

nidos, se acurrucaron en círculo en dos grupos.

Un hombre llevó al medio del en que yo formaba parte una especie de vaso de hierro lleno de agua, en el que cada uno de los convidados mojó sin cumplimento sus dedos mas ó menos sucios.

Este mismo vaso pasó en seguida al segundo grupo, que hizo como el primero.

Poco despues sonó un gran ruido en la parte de la tienda reservada á las mujeres, y otro hombre llegó precedido, rodeado y seguido de una multitud de perros de pelo largo, áspero y de aspecto rudo, empujando golpeado y mordiendo hasta á los convidados que querian alejarlos, y amenazando al hombre portador de la comida con tomarla por asalto.

Entre nosotros apenas si se usa corregir al perro con el látigo; aquí yo he visto herirlos con los montantes de las tiendas, que no son ni mas ni menos que gruesos árboles cortados por su pié.

Si alguna vez el animal huía encorvando los riñones bajo el golpe, sucedia tambien que se arrojaba sobre el que acababa de aporrearle á medias. No se puede tener una

Salí muy satisfecho del efecto que esta correccion, insignificante por el resultado, habia producido en la moral de los árabes.

Una hora despues se dirigieron á mi en número de 30 ó 40, y fui con ellos á casa del comandante del escuadron con objeto de pedirle permiso por algunos dias.

Cuando supo el motivo que me hacia solicitar esta licencia, el capitán Durand rehusó netamente su adhesion, diciéndome que estaba loco.

Al día siguiente mis camaradas los spahis hicieron una nueva tentativa, pero no tuvo mas éxito que la primera.

Algunos dias despues reiteré mi demanda.

El capitán me refirió entonces una caza del leon hecha por el general Yusuf, á la cual habia asistido, y en la que tuvieron una docena de hombres y de caballos fuera de combate. Esta historia, que el general me ha hecho el honor de narrar él mismo mas tarde, no era, seguramente, muy á propósito para animarme en mis proyectos; pero mi partido estaba tan decididamente tomado, que nada podia hacerme renunciar á él en adelante. El capitán lo comprendió

esfuerzos del labrador; la que recibe en sus extensas costas el beso de dos mares y enarbola su pabellón glorioso en Europa, América, África y Oceanía, la nación más rica del mundo en recuerdos y en recursos, es ¡ay! una de las más postergadas, de las más influyentes en la civilizada Europa.

Inglaterra, Francia, Bélgica, Alemania, Austria, nos aventajan en densidad de población, en el cultivo de los campos, en potencia industrial, en actividad mercantil, en artes, en ciencias, en todas las manifestaciones de la energía moral y material.

Causas diversas iniciaron nuestra decadencia; discordias infinitas paralizaron nuestra actividad en lo que va de siglo; y cuando queremos imprimir dirección a nuestras fuerzas y aspiramos a recuperar el tiempo perdido, poniéndonos al nivel de las naciones más prósperas, una escuela funesta, imprevisora, desconocedora de las necesidades nacionales, y basada en principios cuya aplicación es la muerte para los pueblos débiles, se agita e influye para la adopción de las leyes que entreguen la producción nacional a una competencia insostenible con la producción extranjera.

A esa escuela es ya deudora España de graves males; díganlo las industrias artesanas destruidas, la miseria de los campos, la marina mercante agonizando, la industria lanera cruelmente herida, y los infinitos ramos de producción que tienen en España condiciones de vida y no han podido, sin embargo, aclimatarse en España.

Esa misma escuela, que se llama libre-cambista, y tiende a aniquilar los elementos de cambios, sigue propagando sus teorías de perdición, y predica la conveniencia de destruir las pocas defensas que nos quedan y amarrarnos con tratados de comercio a la voluntad de poderosas naciones extranjeras.

Y esto no debe, no puede ser. Nuestros agricultores, que son pobres, pagan tributos desconocidos casi en Inglaterra, y que representan el quintuplo de los que abonan los agricultores franceses; el comercio y la industria sufren, entre otros males, la escasez y carestía de vías de comunicación; la marina mercante siente los mortales golpes descargados sobre ella por las medidas libre-cambistas; la administración es mala, la instrucción poca, el presupuesto elevadísimo, el organismo económico no responde, en fin, ni a las necesidades de la Hacienda, ni a las de los pueblos, ni a las de la gobernación del Estado, ni a la dignidad de la nación española. ¿Es posible en situación semejante dejar sin defensa la producción nacional? De ninguna manera.

Lo que conviene, es dictar una legislación económica que compense las desventajas con que lucha la producción en España; que fomente de veras y eficazmente la producción en todas sus manifestaciones, y que al propio tiempo que preste inmediato favor al Tesoro con los mayores rendimientos de aduanas, haciendo así contribuir al productor extranjero a los gastos del Estado, prepare con el aumento de la riqueza imponible cuantiosos ingresos para que la Hacienda pueda hacer frente a las necesidades de la civilización y el progreso; facilite el pago de los tributos con la prosperidad del contribuyente, proporcione bienestar y posibilidad de ahorro al obrero con la abundancia de trabajo; dé medios para impulsar el desenvolvimiento de la enseñanza, las artes y las ciencias, y eleve en breve tiempo a respetable altura la representación de España en el concierto de las naciones europeas.

Esto es lo que necesita nuestro gran pueblo esta es ¡ho compatriotas! la aspiración de las provincias catalanas hermanas en el corazón de las restantes provincias españolas, y que no quieren en el terreno económico una ley, una concesión, un adelanto que no sea común a todas; esta es ya la aspiración que se generaliza en las diversas regiones de la Península.

No podemos ni debemos hacer más, pero obligados venimos a hacerlo con energía inquebrantable, que defender los sanos principios económicos, por medio de una propaganda legal e incansante; por medio de una propaganda que ha de ser activísima, para que cuando el país sea llamado a dar su voto recuerden los electores, que si bien los ideales políticos son elemento esencial en la vida de los pueblos, estos seguirán siempre marcha vacilante, si no tienen por base una robusta organización económica.

A la bandera cosmopolita y empírea del libre-cambio hemos de oponer la bandera patriótica y científica de la protección al trabajo nacional; contra los que no conceden al Estado otra misión económica que la de ir destruyendo las defensas existentes oponamos el derecho que tiene el Estado a proteger y fomentar la producción como protege la seguridad individual y ejerce la enseñanza; demostremos el deber que tiene el Estado de prestar su apoyo y destruir con leyes eficaces el resultado de pasados descuidos y los efectos de una mala administración; oponamos la obligación en que están todos los que sienten latir su corazón por la patria, de pensar ante y por encima de todo, en la prosperidad de la patria.

Españoles: El sistema protector ha sido el punto de partida de la grandeza de todas las naciones. Allí en América, un pueblo prodigiosamente dotado por la naturaleza, activo y laborioso, nos da visible ejemplo de la benéfica influencia de una legislación protectora del trabajo nacional.

No desperdicie las enseñanzas del pasado y del presente, y sea nuestro estado la más elocuente demostración de los males que produce la influencia de perniciosas teorías.

Hemos de ponernos al nivel de los pueblos más avanzados. Poseemos para lograrlo todos los elementos necesarios; faltanos solo vencer al enemigo interior, al que con sus imprudencias favorece los intereses exteriores; pero lo venceremos sacudiendo el letargo a que estamos entregados, predicando sin cesar la buena doctrina. Representamos los intereses de todos y la dignidad la riqueza, el anatecimiento de nuestra querida España. Venceremos; y pocos años han de pasar antes de que prósperos dentro y considerados fuera, ofrezcamos a la historia un nuevo ejemplo de la eficacia del sistema protector, para fomentar el trabajo, de la eficacia del trabajo para vigorizar a los pueblos.

Nuestra causa es la causa de la producción.

¡Viva España!!

¡Viva la causa de la producción española!!

Barcelona 26 de Junio de 1831.—El presidente, Pedro Bosch y Labrás.—El secretario José Fiter é Inglés.

Sección local.

El reparto de premios.

La circunstancia de hallarse el teatro Principal invadido por gran cantidad de escombros y lleno de obreros que se afanan por transformar el antiguo coliseo en un nuevo templo digno de la diosa Talía, impidió el que pudiera celebrarse ayer la repartición de premios como en los años anteriores, en aquel lugar, lo que quitó no pocos atractivos y brillantez al acto. No por eso dejó, sin embargo, de revestir gran animación y pompa, a lo que contribuyó la presencia de un numeroso público que invadía el salón y jardín de la Escuela de Parvulos, y sobre todo las muchas señoras y señoritas que prestaban con sus encantos nuevos atractivos a la fiesta. También con-

tribuyó a que el tiempo se hiciera breve y deslizara más agradablemente, la orquesta de la música Nueva, que desde un ángulo del jardín dejaba oír los armoniosos acordes de escogidas piezas.

Dióse principio al acto con la lectura por el Sr. Secretario del acta de la Junta de Instrucción primaria; levantóse después el presidente de dicha Junta D. Tomás Moltó, y con fácil y segura palabra, pronunció al siguiente elocuente discurso que trascribimos según notas taquigráficas.

«Senores, dijo, nada tan agradable y tan dulce para la Junta de Instrucción pública, que me honro en presidir, que el espectáculo de estos momentos. En verdad que conmueve ver esa multitud de pequeños niños y niñas que están aguardando el premio en buena lid ganado: retoños hoy de nuestra sociedad, flores apenas abiertas a la luz, serán mañana árboles que nos cubran con sus pomposas ramas, y cuando la edad encorve nuestros cuerpos, báculo de nuestra vejez y ejemplo de nuevas generaciones.

Esta última consideración me trae como de la mano, a recapacitar acerca de la importancia que la educación tiene, y la gran trascendencia que para el porvenir y la vida de los pueblos, como para la de los individuos, encierra.

El pueblo que menosprecia ó olvida la educación, halla en su propio daño el castigo de su culpa, y caduco y abatido acaba por ser borrado del mapa y hasta de la memoria.

Al abandono y estrechez de la educación debieron los egipcios la pérdida de su gigantesca civilización, y no otra causa tuvo la desaparición de esa portentosa cultura India, cuyas obras, que aun nos admiran y levan de asombro, se petrificaron y quedaron asentadas en equilibrio estable a imagen de las inmensas pagodas levantadas por su panteísmo idealista.

Grecia, la madre de las letras y de las artes, la cuna de nuestra moderna filosofía, aquella nación tan exigua y microscópica por su extensión, alcanzó victorias y laureles mientras educó a sus hijos en el santo amor de la patria y en la sublime grandeza de la ciencia: entonces florecieron un Solón, un Pericles, un Temístocles y tantos otros insignes varones; mas, perdido su vigor por la falta de fuerza y virilidad, las glorias de Maratón y Salamina se oscurecieron, y si no se apagaron los ecos sin rival que brotaron de la Homérica lira y del Pindárico laud, es porque la voz de los géneos no se apaga jamás y resuena a través de los si-

y se encargó de obtener el consentimiento de Mr. Tourville, que mandaba en esta época el círculo de Guelma.

No me faltaba más que procurarme para mi expedición armas verdaderamente propias.

El fusil de un cañón hubiera podido bastarme en un acecho cubierto; pero en campo raso las cosas pasarían, sin duda, de otro modo, y me era necesario un fusil de dos cañones.

Conocía, entre los raros colonos de Guelma, un compatriota llamado Olivari.

Era un buen cazador, y poseía un excelente fusil doble de calibre de á 16; se lo pedí prestado, y con esta arma entré en campaña en los primeros días de Junio.

Partí en compañía de un spahí del escuadrón llamado Bou-Aziz, cuyo adar, establecido cerca del Oued-Zimba, había sido muy maltratado por el león.

Llegamos al aduar un poco antes de la noche, lo que me permitió ver el país que iba a explorar.

Era un barranco ancho y profundo, cuyos bordes estaban cubiertos de un espeso matorral.

Esta comarca tenía un aspecto salvaje. El aduar donde debíamos pasar la noche estaba establecido sobre una vertiente descubierta y rodeado de un soto de olivos que no tenía menos de ocho pies de altura por un metro de espesor.

Entramos por una brecha en su recinto, donde fuimos asaltados por una multitud de perros que mordían a nuestros caballos y se abalanzaban a nuestras piernas.

Dos ó tres árabes salieron de sus tiendas y vinieron a abrirme camino á fuerza de pepradas y palos á través de la raza canina encarnizada la contra nosotros.

Echamos pié á tierra delante de la tienda de Bou-Aziz, quien, debo hacer esta justicia, me hizo los honores como mejor pudo.

Todos cuantos nombres, mujeres y niños había en el aduar vinieron a mirarme como á un animal curioso, y pude oír hacer á cada visitador sus reflexiones acerca de mí, como si hubiese estado yo á cien léguas de distancia.

Cuando llegó la hora de comer, las mujeres y los niños desaparecieron, y los hombres que formaban parte de la familia, así como los invitados que habían sido rete-

pues vertió una especie de líquido blanco y rojo que pareció ser leche mezclada con caldo, y lo amasó todo como si quisiera hacer argamasa.

Viendo que no me decidía aun, hizo llevar una cuchara de madera, que me atreví en fin, á introducir en la parte del plato que me pareció más intacta.

No encontré nada de desagradable en este manjar nacional, y creí que me habituaria fácilmente, salvo los preliminares y las maneras de los convidados, entre los cuales había tenido el honor de ser admitido.

Cuando estos señores hubieron comido bien, y lo declararon, el plato monstruo fué llevado al segundo grupo, que lo aguardaba silenciosamente. Seguidamente el agua que había ya servido nos fué presentada aun, pero esta vez con jabón negro.

Las cosas que veía, y que no puedo escribir, me repugnaron de tal manera, que volví la espalda á la compañía á riesgo de pasar por todo lo que quisieran.

Apenas me había sentado sobre el tapiz que se me había ofrecido al llegar noté que me tiraban del albornoz.

El francés es malicioso, y algunas veces

glos siempre con igual fuerza, siempre con igual encanto.

Roma, la altiva Roma, aquella cuyos fundadores se amamantaron á los pechos de una loba, y que andando el tiempo fué señora del mundo y pudo ofrecer como el mejor de sus timbres el derecho de ciudadanía; aquel pueblo fué grande, cuando, sediento de poder y sabiduría, no titubeó en ir á buscar en otros pueblos mas civilizados que él, la educacion y la cultura que le faltaban; mas aquel pueblo acabó sus dias cuando sus escuelas, sus academias y el mismo palacio imperial se convirtieron en inmundos lupanares, y á la educacion noble y viril de los buenos tiempos, sucedió el afeminamiento y la mas espantosa corrupcion de costumbres y de enseñanzas: entonces el Bárbaro entró en la ciudad angusta y pisoteó bajo los piés de su caballo tanta podredumbre y tanta degradacion.

Señores, siempre en todas edades y en todos tiempos la importancia y predileccion que se ha concedido á la educacion, se ha traducido por la importancia y poderio que han alcanzado los pueblos; por eso yo, al veros aqui reunidos; al considerar el interés que por la enseñanza mostráis; al volver la vista y ver un profesorado tan ilustrado tan digno, y una juventud tan inteligente y aprovechada, exclamo y digo: un pueblo que, como el nuestro, tantas pruebas de amor dá por la enseñanza, debe esperar aun mayores dias de gloria que los presentes y felicidades sin cuento.»

Una nutrida salva [de aplausos coronó las últimas palabras del Sr. Moltó, á quien le enviamos nuestro sincero parabien.

Acto seguido procedióse al llamamiento de los alumnos laureados, á quienes fueron entregados los premios y diplomas en medio del mayor orden y de los acordes de la orquesta. Quedando con esto terminado el acto.

El gobernador civil de Málaga ha desmentido de la manera mas terminante la noticia circulada de haber ocurrido algunos casos de cólera en aquella capital. La salud pública es excelente.

Mas vale así.

Ha sido entregada y abierta á la circulacion pública la carretera de esta ciudad á la capital de la provincia; como este trayecto es parte de la carretera de Játiva á Alicante, al felicitarnos por haber tenido término nuestras constantes reclamaciones, hemos de pedir que se acabe ya de una vez la obra de dicha carretera construyendo los puentes de hierro sobre el rio Montaverner que hace tiempo están por colocar y hemos de suponer que por construir tambien.

Siempre queda el rabo por desollar.

Ha sido promovido á la promotoria Fiscal de este partido D. Vicente Martín Cereceda que desempeñaba la de Borja.

Han sido nombrados jueces municipales de los pueblos de este partido, para el bienio de 1881 á 1883, los señores siguientes: D. Vicente Gomis Seguí, de Alcoy, D. Vicente Ferri Tudela, de Agres, D. Vicente Antolí Belda, de Alfafara, y D. Rafael Mora Albero, de Bañeras, que fueron propuestos en primer lugar en las ternas formadas por el Sr. Juez del partido.

Por creerla de mucho interés, trasladamos á continuacion la parte dispositiva de una circular del Ministerio de la Guerra, relativa al licenciamiento de soldados correspondientes al reemplazo de 1879, que publica la «Gaceta» de anteayer.

«Primero. El dia 20 de Julio se expedirán por los cuerpos licencias ilimitadas á todos los individuos correspondientes al llamamiento de 1879 que no tengan causa que les prive de este beneficio, con arreglo á reglamento y órdenes vigentes, excepto

á los que sirvan en el arma de Caballeria, en los regimientos de campaña de la Artilleria, en el montado de Ingenieros, en los establecimientos de remonta y en las guarniciones de Ceuta, Melilla y demás presidios.

Segundo. A los que obtengan dichas licencias se les socorrerá de haber y pan hasta fin de Julio, y se les conducirá por vias férreas ó marítimas por cuenta del Estado hasta los puntos mas próximos á su domicilio ó destino.

Tercero. Al ingreso del llamamiento de este año, que se ordenará oportunamente, se dictarán instrucciones para la expedicion de licencias á los exceptuados en el artículo 1.º, quedando entre tanto los cuerpos de Infanteria, Artilleria á pié é Ingenieros, con la fuerza que tienen de los contingentes de 1880.»

Hoy tomarán posesion de sus cargos los nuevos concejales que para cubrir las vacantes de los que hoy tambien dejan de ejercerlos, fueron elegidos en las últimas elecciones municipales.

En la sesion que con dicho motivo celebrará el Ayuntamiento, serán elegidos los Tenientes-Alcaldes, Síndico y demás cargos especiales, así como las Comisiones correspondientes.

Mañana empezaremos á publicar los nombres de los alumnos premiados en los últimos exámenes en las escuelas de esta ciudad.

El dia 5 del mes que hoy comienza, segun nuestros informes, dará principio en los jardines del Círculo Industrial la serie de conciertos que todos los años celebra esta Sociedad. El primero de dichos conciertos estará á cargo de la orquesta de la música Primitiva, prometiendo á nuestros lectores publicar con toda oportunidad el programa del mismo, que, como no dudamos, reunirá la brillantez acostumbrada y obtendrá numerosa y escogida concurrencia.

Ayer por la tarde vimos á un pobre perro correr espantado, llevando atado á la cola una vasija de hoja de lata. Sean grandes ó pequeños los *graciosos* autores de tales hazañas, merecerán siempre nuestras censuras por los instintos salvajes que denotan creyendo que deben imponerse á los mismos fuertes correctivos.

A las once y media poco mas ó menos de la noche del domingo fué objeto de una incalificable agresion el Jefe de la ronda de municipales de esta ciudad. Cuando dicho Jefe de municipales se retiraba, despues de cumplir con la mision que le impone su cargo y al tiempo de abrir la puerta de su casa, un sugeto, que sin duda estaria apostado, le disparó un tiro de pistola. Por fortuna el proyectil agujereó solamente las ropas del Sr. Ferrandis, sin recibir mas daño que una lijera contusion. Creyendose herido, dicho señor dió algunas voces, acudiendo en su auxilio Vicente Sellés, alcalde del barrio de la Virgen Maria, aprovechando el agresor estos momentos para desaparecer sin que hasta la hora presente, que sepamos, haya sido habido.

Son verdaderamente anómalos en esta ciudad hechos de esta naturaleza, que demuestran por parte de sus autores una cobardia muy grande, pues siempre será cobarde la traicion como medio de vengar resentimientos personales, tal vez adquiridos por el Sr. Ferrandis en el cumplimiento de su deber y es positivamente deplorable que no hayan sido presos sus autores para que pueda imponérseles el castigo á que son acreedores. Para evitar que semejantes atentados se repitan, deben tomarse euérgicas medidas, pues sería sensible que Alcoy fuera motejado de la falta de cultura que tales hechos le pueden adjuiciar.

Hemos oido, sin que respondamos de la

noticia, que han sido presos por sospechas de estar complicados en este asunto, tres sugetos.

Los árboles de la esplanada de S. Roque continuan sin regarse y debemos insistir en nuestras escitaciones. Seria censurable en alto grado que nuestras advertencias no se atendieran y que por lo mismo se secaran los árboles de aquel sitio, quedando este privado por dicho motivo de su mejor adorno.

Tambien debemos, atendiendo muchas y justas reclamaciones, insistir en que se disponga el riego del paseo del puente. En este paseo existen bocas de riego de la cañería general de hierro y no hay por consiguiente motivo que lo impida.

Esperamos, pues, que se hará una cosa y otra.

Se ha acordado conceder 4.000 duros del fondo de calamidades públicas á la provincia de Alicante, para socorrer las desgracias de Oran,

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.

Madrid 29 de Junio 1881.

El ministro de Ultramar sigue recibiendo felicitaciones de personas de diferentes ideas y encontradas opiniones por su decreto declarando la libertad del cultivo del tabaco en Filipinas.

A pesar de tanto entusiasmo de los reformistas en nuestras provincias ultramarinas y en nuestras colonias, no seria extraño que la citada disposicion del señor Leon y Castillo sufriera algunas reformas importantes antes de la fecha de 1.º de Enero de 1883 en que se ha de poner definitivamente en practica.

Advertida la tendencia á hacer causa comun en España los reformistas cubanos y los de Filipinas no es extraño que se trate por medio de los periódicos que reciben sus inspiraciones y estan á su devocion de desfigurar los hechos y las cosas tanto respecto á Cuba como á Filipinas.

Uno de dichos periódicos llamaba ayer la atencion del gobierno sobre lo que ocurriria en el departamento de Santiago de Cuba porque en las calles del Cobre habian sido fusilados tres hombres á pretexto de que eran locos. El hecho referido de esta suerte era una brutalidad sin ejemplo; pero los tres negros muertos en las calles del Cobre ni estaban locos, ni fueron fusilados sino que murieron en riña despues de haber ellos dado muerte á un soldado y herido á un sargento del ejército.

Como en Cuba hay recientes y dolorosos escarmientos, nadie ignora lo que allí significan ciertas ideas y á lo que se encaminan los que las defienden y los protectores que estos tienen en la peninsula; pero las cosas y asuntos de Filipinas no son tan bien conocidos como los de Cuba y es mas facil extraviar la opinion.

Prescindiendo de la dificultad de juzgar de las necesidades de razas y de pueblos que nada de comun tienen con las necesidades de las razas y pueblos de Europa, los que mas se entusiasman con la medida del ministro de Ultramar olvidan dos datos importantísimos que deben tenerse en cuenta para juzgarla con acierto, uno es que el cultivo del tabaco solo está estancado en una pequeña parte del territorio del archipiélago filipino y que el terreno donde se cultiva de esta suerte no pertenece en propiedad al indio sino al Estado ó á las corporaciones. El indio cultivador es un colono que tiene su cosecha vendida todos los años á la administracion. Aunque no pueda negarse que en este regimen de cultivo ha habido abusos, porque no siempre se h

pagado con puntualidad al indio el producto de su trabajo, no cabe duda de que este régimen ni se parece á la esclavitud, ni es la explotacion del hombre por el hombre.

Aunque el decreto del ministro de Ultramar nada dice, es probable que al conceder al indio la libertad del cultivo y espendicion del tabaco, se le dé la propiedad de la tierra donde lo cultiva y el derecho de disponer de esta propiedad, con lo cual el indio en vez de ser colono del Estado, será colono de los particulares que adquieran los terrenos, y será entonces más explotado que ahora, sin que la administracion pueda impedirlo.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.— S. Casto.

SANTO DE MANANA.—La Visitacion de Ntra. Señora

CULTOS.

Iglesia del Santo Sepulcro.—Solemnes ejercicios en honor del Sagrado Corazon de Jesús. Todas las mañanas en punto de las 6, se celebrará misa en el altar de los Sagrados Corazones, durante la cual se tocará el armonium. Por la tarde á la hora de costumbre se descubrirá á S. D. M., se rezará el Rosario, seguirá la lectura, letanias y reserva cantadas por las religiosas.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR

de EL SERPIS.

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 30 Junio.

Espérase la contestacion del Gobierno no francés á la peticion del Gobierno de España de indemnizacion y reparaciones por los desastres de Oran.

Van llegando nuevos inmigrantes fugitivos de aquella region.

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 26 40

ALCOY 1881.

Imprenta de EL SERPIS.

5, Sta. Elena, 5.

AVISO.

El nuevo profesor de instruccion primaria D. Francisco Bornay y Blanes, abrirá su establecimiento de enseñanza el dia 1.º de Julio en la calle del Mercado número 9 piso 2.º en el que recibirá niños y adul

CICLO DE VAPOR.

Aparato del Sr. Beauregard privilegiado en varias naciones, aplicable á toda clase de máquinas de vapor, produciendo un ahorro de 50 p^{ts}

Representantes de la sociedad explotadora de este invento, Tomás Aznar Hermanos, Sta. Elena 1 Alcoy, quienes facilitarán toda clase de informes noticias y precios.

HOSPEDERIA DE LA UNION

Trato esmerado, economía en el precio de los hospedajes, comodidad y aseo son las condiciones de este acreditado establecimiento.

10—S. Nicolás—10

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Cafés y fondas D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.	Modas. D. Antonio Muñoz sastre s. Lorenzo, 16.
Droguerías. D. Eduardo Fiol, Mercado, 2	Peluquerías. D. Emeterio Lario, Mercado 1, entresuelo (esquina del Piñó)
Drogueria, paqueteria, ultramarinos y coloniales. Sres. Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)	Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases. D. Francisco Giner Martí, s. Miguel 40, esquina a la calle Mayor Almacén.
Farmacias. D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1	Caja de dos latas 88 rs. Una lata 44 » Para fuera 68 »
Lampistería. D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana.)	Relojeria y depósito de máquinas Singer D. Vicente García, s. Nicolás, 4.
Loza y cristal. Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)	Sombrererías. D. Agustín Jarque, Mercado 10.
La Valenciana. PRIMITIVA FUNERARIA. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.	Sastrerías. D. Federico Peña Vilal, s. Lorenzo 2, entresuelo. D. Miguel Llopis, calle Mayor núm. 4.
	Zapatería. D. Francisco Badia, s. Lorenzo 27

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

Farmacia de la Vda. de R. Inonso.

Píldoras de Ntra. Sra. de Lourdes,
Purgantes antibiliosas y depurativas.

Su acción es fácil y segura, no fatigando el estómago mas delicado, aun cuando su empleo haya de ser muy prolongado, y como depurativas no tienen rival.

Depósito en Alcoy, Botica del Campanar.

TRIPLE AGUA DE COLONIA DE ORIVE. Premiada en seis exposiciones y única española premiada en París, reconocida que han sido por el Jurado del que no ha formado parte española sus altas cualidades de delicada fragancia, gratísimo aroma, sin igual belleza y incomparable economía. Proclamada unívocamente su bondad, resta decir al público es la mas barata de Europa, y suplicamos no se confunda con las infinitas que se perciben e ínfimas clases pululan por todos sitios. Ensáyela el que no la conozca. Véndese en lujosas y grandes botellas a 3, 6 y 12 reales en Bilbao, su autor, que remite a todos sitios y hace grandes descuentos al por mayor.

Exíjase Farmacia de Orive, Bilbao, en la cápsula y cristal, y firma S. Orive en blanco sobre verde y oro al rededor del cuello de las botellas ¡OJO! En Alcoy Farmacia de T. Giner.

JARABE CURATIVO

DE LA

ANCIANA SEIGEL'S

Este nuevo preparado, que con su patente superioridad, ya ha desterrado por completo en las Américas, a todos los demás remedios empleados contra el reumatismo, padecimientos de los intestinos, dolencias del estómago, dolores nerviosos, fiebres e inflamaciones, hidropesía, enfermedades llamadas de mugeres, palpitaciones y enfermedades del corazón, mal de piedra, etc.; ha invadido por fortuna la Europa, siendo la admiración de médicos y pacientes en cuantos casos se ha empleado, y proporcionando a la humanidad doliente la fuerza de convicción para con seguridad poder exclamar:

No mas reumatismos.
No mas hidropesía.
Victoria completa sobre las enfermedades sifilíticas y venéreas.
Aniquilamiento de los padecimientos del estómago.
Para conocer la historia de este descubrimiento y la instrucción sobre su uso, se entregará a todo el que quiera ensayarlo, una memoria redactada por los mismos Tembladores que lo preparan y que en ALCOY tienen establecido su depósito al Precio de 14 ryon frasco en la Farmacia de Santiago Monllor. Dicha del Cantó del Piñó.

BUENA OCASION.

Se venden una emborradora y una bovina sistema Teston, casi nuevas. Se pueden ver funcionando. Informarán en esta Administración.

A LOS FABRICANTES DE PAÑOS.

Hay para vender las maquinarias siguientes:
Una tundidora longitudinal en muy buen estado, ancha.
Una id transversal id. id. id.
Una cepilladora ó brusa de hierro nueva.
Una percha de dos tambores id. en muy buen estado.
Un juego de maquinas cardadoras grandes, emborradora y bovina de un metro 15 centim. arreglada a 52 hilos ó mechas.
Tres tornos de hilar, belgas, uno de 270 husos y dos de 240.
Tres id. id. ingleses, de 250 husos.
Una caldera de vapor con dos bullidores, como nueva, de fuerza de 25 a 30 caballos, sistema francés.
Una máquina de vapor de 8 a 10 caballos, horizontal, nueva, sistema parecido a las de La Marítima Terrestre de Barcelona.
Los precios son ventajosos y las maquinas modernas todas.
Para mas detalles y condiciones dirigirse a D. DESIDERIO AURA en BADAJOZ que tiene la comision de ventas.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA y Americana.

periódico especial de bellas artes y actualidades.

AÑO XXV.

Directór: Don Abelardo de Cárlos.

Esta publicacion, sin rival en nuestro idioma, es hoy considerada como una de las mas completas de su todo que ven a la luz en el mundo civilizado, y los amantes del progreso en las ciencias, las artes y la industria hallaran siempre en esta Revista una entusiasta propagadora de los adelantos de la cultura moderna, a la vez que un medio de seguir, sin que la atencion se fatigue, el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

BASES DE LA PUBLICACION.

Los dias 8, 15, 22 y 30 de cada mes da a luz un número de 16 paginas, ocho de ellas con selectos grabados, y siempre que la abundancia de asuntos artisticos ó de marcada actualidad lo reclaman, se distribuyen suplementos, gratis para los señores suscritores.

Precios de suscripcion.—En Madrid, un año 35 pesetas seis meses, 18; tres meses 10.—En Provincias, un año 40 pesetas; seis meses 21; tres meses 11.—La Administracion remite gratis un número de muestra a las personas que deseen conocer este semanario.

Administración: Carretas, 12, principal, Madrid.
Se suscribe en la Librería de Antonio Gimeno, Calle de S. Nicolás 4.

TINTURAS PARA EL PELO.

Eau de Cythère pour rendre aux cheveux, leur suavce naturelle et primitive sans les teindre et sans tacher la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S. A. Allen, la meilleure preparation pour la coiffure. Elle ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur beauté et leur couleur primitives. Ce n'est pas une teinture. Elle ne tache pas la peau et ne salit pas les coiffures les plus susceptibles.

Tintura sin igual.—Para comunicar progresivamente a las canas y a la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higiénica, posee, además de su propiedad de comunicar a las canas y a la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los películos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una acción de las mas saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por si misma, una brillante de las mas recomendables.

Depósito: Drogueria del Moro, Mercado, 2.

GARBANZOS SUPERIORES,

64 rs. arroba, en la Drogueria del Moro, Mercado, 2

Establecimiento tipográfico de El Serpis.

En este Establecimiento, además de la variedad en las impresiones, elegancia en los diferentes tipos y baratura en los precios, se ofrece un magnífico surtido en papeles de todas clases, tanto para escritorio y oficinas como pautado para Escuelas de 1.ª enseñanza; cartulinas de varias clases; papel cebolla, última novedad; sobres para el comercio blancos, de colores y de luto. También se rayan a modelo toda clase de libros a precios baratísimos.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS.

Preparadas por el Doctor CLIN.—PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Glúten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las Pérdidas antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Hemorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos genito-uritarios.

DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DIA.
Acompaña a cada frasco una instruccion detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de fabrica depositada con la firma: **CAYLUS & Co** y la **REDAÑA DEL PORTICO MONTYON**.

TIENDA DEL FERRO-CARRIL

DE

VENANCIO RIERA

19, Mercado, 19.

Con notables ventajas en precio, ofrezco a mi numerosa clientela los surtidos que he recibido tanto en Tamisés, Merinos, Casimir, Capuchas merino y Caputillo, pañuelos Merino, Fall, Paño de seda de Paris, elasticotines y bastores, como en Granadinas lisas hasta la mas tupida y labradas de última novedad, Velitos de Schantilly, Almagro, Blonda, Bruselas y Guipur, mantillas de blonda redondas y las llamadas de Toalla.

También se han recibido para la presente estacion los géneros siguientes:

Gran y variada coleccion de lanas lisas, brochadas, popines, Fally de Lyon, estambre y seda en diferentes colores, y telas para adornos de gustos exquisitos.

Un completo surtido de percales y cretonas para camisas, vestidos y para adornos.

Para cortinas y cubiertas tengo adamascado encarnado de algodón, carmesí de estambre y cretonas persas clases fuertes, dibujos nuevos y colores finos.

Sábanas todo un ancho de lienzo de hilo de todas clases y de algodón.

Mantelería de hilo y la tan acreditada de algodón por ser de inmensa duracion.

Cutis para colchones y cortinas, los hay de algodón e hilo rayados y adamascados.

Grandioso surtido de pañuelos de brufanda, de rita inglesa, de seda para la cabeza y corbata.

Baños de piqué blancos desde 80 a 300 rs. una.

Un buen surtido de cololinas retorcidas y sencillas, y de clase fina y superior piqués blancos y de colores, mugeton acuchillado con cenefa y sin ella y de cenefa bordada, batistas blancas de hilo y de algodón, linones en todos anchos.

Lienzos Cutray de Renteria, Grenoble y la tan conocida clase lavada.

Pañuelos de hilo Cutray y de batista.

Pañuelos merino negro lisos y bordados con fleco de forzal.

Pañuelos crespon lisos y de Manila bordados su color.

Cortinajes bordados, croixé y visillos.

Veludos negros, azul, morado, café y cardenal.

Un completo y variado surtido de Corsés de diferentes formas, tanto en telas blancas y medio color como en bordados.

NOTA: En esta tienda hay existentes infinidad de piezas de los lienzos de algodón blancos de clases superiores a precios muy reducidos.

OTRA: De Sabadell y Tarrasa se acaba de recibir un completo y variado surtido de lanillas para trages de caballeros.

Importante a los Caballeros.

TIENDA DE LA PURÍSIMA



DE JOSÉ VALERO

El dueño de este acreditado Establecimiento tiene el gusto de manifestar a su numerosa clientela y al público en general, el haber recibido de las mejores fábricas tanto de Cataluña como tambien del extranjero, propios para la presente temporada de verano, los artículos que a continuación espresa:

Completo surtido de Satenes, Elasticotines, Tupelines Castores, Edredones, Vicuñas negras y azules, Tricots, Meltons para Pardesús a precios muy arreglados.

Gran variedad de cortes para pantalones, en todos tipos y calidades, y lo mismo en chalecos, tanto de seda, como lana y piqué.

Para todo traje hay las elegantes lanas en todos dibujos y colores, desde el precio de 12 rs. vara hasta 60, lo mismo en driles puro hilo.

Para los Sres. Eclesiásticos hay el paño Sedan y el Cachimir doble de 7 1/2 palmos ancho propio para manteos y sotanas.

5, Mercado, 5.

LITOGRAFIAS

D. Pedro Calderon de la Barca.

En la Administración de este periódico los hay al precio de 2 reales una.